
 

Comitato Genitori 

Istituto Comprensivo di Monterenzio 

Verbale assemblea Comitato Genitori nr. 2 
 
Il giorno 18/02/2016 alle ore 18:00 presso la sala consigliare del Comune di 

Monterenzio si sono riuniti i seguenti rappresentanti di classe e sezione dell’Istituto 

comprensivo: 
 -Federica Ferri (Primaria Pizzano e Secondaria); 

 -Elena Zerbini (Primaria Pizzano); 
 -Valentina Ferla (Infanzia Pizzano); 
 -Silvia Paola Corsini (Primaria Monterenzio); 

 -Micaela Mariani (Infanzia Pizzano); 
 -Simona Regazzi (Primaria Monterenzio); 
 -Federica Tosi (Secondaria); 

 -Enrico Grilli (Primaria Monterenzio) 
 -Sisto Battisti (Primaria Monterenzio); 
 -Matteo Bolognesi (Secondaria); 

 

per discutere il seguente O.d.G: 
 
 -lettura e firma del Verbale nr.1; 

 -resoconto del Consiglio d’Istituto del 09/02/2016; 
 -intervento del Presidente del Consiglio d’Istituto, invitato dal Presidente,   al fine di 

fornire delucidazioni sul funzionamento del Comitato, rapporti con il Consiglio di 

Istituto e fornire chiarimenti sulla seduta del Consiglio di Istituto del 09.02.2016 ; 
 -progetto “Scuoloasi”; 

 -proposta Ortogiardino per il “Giocaparco” 2016; 
 -imbiancatura delle aule della scuola dell’Infanzia di Monterenzio; 
 -varie ed eventuali; 
 
Lettura del verbale nr. 1 
 
Il Vice Presidente da lettura del verbale nr. 1 della seduta del  02.02.2016 che viene 

approvato all’unanimità dei presenti. Fatto, letto, approvato e sottoscritto alle 18:20 
 
Resoconto del Consiglio d’Istituto 
Piano annuale: il nostro istituto deve ancora avere dallo Stato circa 50.000 euro, che 

difficilmente riavrà. Sono infatti stati messi in una voce a parte. Alla scuola rimangono 

circa 20.000 euro per tutto l’Istituto.  



L’amministrazione Comunale quest’anno stanziera’ circa 4000 euro per le uscite, dei 

quali 1400 già inseriti a bilancio al 31/12,/2015, e gli ulteriori  euro 2600 saranno 

stanziati a breve. 
L’istituto Comprensivo ha indetto una gara d’appalto per il trasporto relativo alle 

uscite didattiche programmate dall’istituto. Se lo stanziamento di euro 4.000 non 

dovessero bastare verranno utilizzati parte dei fondi relativi al contributo dei 

genitori che si è deciso di gestire così: 
 -pagamento degli esperti esterni; 
 -eventuale finanziamento gite; 

 -acquisto materiale scolastico con divisione equa del rimanente fondo da aggiungere 

alla donazione dell’Ortogiardino. 

Su tale punto il presidente del Consiglio di Istituto ha fornito chiarimenti sui criteri 

di valutazione dell’impiego dei fondi. 
A tale proposito si e’ valutato che il Comitato possa , per l’anno prossimo, proporre 

soluzioni alternative all’impiego dei fondi e proporle al Consiglio d’Istituto. 

La Sig. ra Corsini sottolinea che ancora ad oggi non è chiaro se e dove andranno in gita 

didattica  i bambini dell’infanzia. Il Presidente ricorda che nella seduta del Consiglio di 

Istituto è stato fornito il dato che le uscite didattiche approvate sono nr. 17 per tutti  

i plessi. Per i ragazzi delle medie siccome grandicelli, potranno muoversi con l’autobus 

di linea.  
 
Donazione Movimento 5 stelle 
 
La Sig. Margherita Lo Casto, per conto del Movimento 5 Stelle , ha intenzione di 

effettuare la donazione dei propri gettoni di presenza all’Istituto Comprensivo. Al 

fine di evitare la strumentalizzazione politica del gesto, è stato chiesto di effettuare 

la  donazione senza riportare simboli riconducibili al Movimento 5 Stelle. 
 
Lettera insegnanti 
 
Nel Corso del Consiglio di Istituto è stata data lettura parziale di una lettera a firma 

di alcune insegnanti  dove veniva affrontato il tema “quarto pomeriggio”, ed il preside 

ricordava che tale missiva era stata già ampiamente analizzata  in collegio docenti 

dove era stata già effettuata la votazione   di tale scelta didattica con votazione  a 

favore di unicamente due insegnanti e il preside su circa 40 docenti. Il Sig. Battisti 

ricorda una riunione a primavera 2015 in cui il preside protempore difese lodando 

l’esperimento  quarto pomeriggio asserendo che si poteva solo che migliorare senza 

tornare indietro. Le insegnanti presenti a detta riunione riferirono che vedevano i 

bambini stanchi, in quanto per necessità al posto dei previsti laboratori si effettuava 

normale attivita’ didattica. La Vicaria rispose che in avanti si poteva andare indietro 

no, perché molte insegnanti lo avevano valutato positivo. Il 30 agosto 2014 il Consiglio 

d’istituto era stato chiamato perché erano arrivate le ore necessarie per fare il 

quarto pomeriggio. Era stato proposto però che il quarto pomeriggio fosse di 



laboratorio. Cosa che non è stata fatta, la maggior parte delle insegnanti facevano 

lezioni. Il dirigente ne è stato messo al corrente ma nulla è cambiato. A fine anno 

scolastico si è detto che se fossero state assegnate ore , il loro impiego sarebbe 

stato piu’ attento e gestito in modo diverso. Non essendo state assegnate ore, si è 

tornati indietro.  

Con la buona scuola il POFT è triennale, non più annuale che ci permetterà di 

migliorare le lacune che sono emerse dalle autovalutazioni, verranno così assunti dei 

docenti ad hoc per tre anni. Se la scuola accetta il POFT automaticamente viene 

istituito il quarto pomeriggio. Di rimando a questo è arrivata una lettera delle 

insegnanti. La sig.ra Zerbini chiede ai colleghi se i figli secondo loro lavorano più o 

meno dell’anno scorso, alcuni lei compresa sono dell’idea che si lavori di più quest’anno. 
Il Presidente legge la lettera. Il POFT se viene accettato dal Ministero il dirigente 

deve richiamare il collegio docenti e se il collegio docenti non è d’accordo il pacchetto 

viene restituito e la figura non è delle migliori.  
La Sig.ra Corsini chiede cosa possiamo fare noi come Comitato, il Sig. D’Onofrio ha 

suggerito di aspettare che venga accettato dall’alto e che ci sia il Collegio Docenti. Il 

Sig. Grilli sottolinea l’importanza della collaborazione tra noi e le insegnanti per 

arrivare ad una soluzione condivisa, magari cercando di dare soluzioni che siano a 

favore di tutti per migliorare insieme il POFT. Interloquire con il collegio dei docenti 

dicendogli che ci siamo e che possiamo essere d’aiuto a loro. Il Sig. Grilli propone 

l’adozione di un software gestionale per la gestione degli orari. 
 
Progetto “SCUOLOASI” 
 
Viene detto ai presenti che il progetto SCUOLOASI dell’Ortogiardino sta 

partecipando al bando  
 

Imbiancatura 
 
Si chiede ai rappresentanti dell’infanzia di Monterenzio di informarsi quanti e quali 

genitori sono disponibili per l’imbiancatura e di comunicarlo all’Ortogiardino. 
 
Si propone che personale della biblioteca possa effettuare delle giornate a tema  

presso i ns. plessi scolastici al fine di aggirare il problema logistico del trasporto dei 

bimbi. 

 
 
 

La riunione termina alle ore 19:00 
 

Il Vipresidente 

Battisti Sisto 


